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Mediaprovider Scandinavia AB
Ett av Skandinaviens ledande företag  
inom Internet publishing 



Internet publishing

✓ Editorial content

✓ Editorial services

✓ Advertising services

✓ Qualified search

✓ Driving traffic

✓ Special interest



Internet publishing idag

✓ Internet- och bredbandspenetrationen fortsätter öka.

✓ Individen lägger nu mer tid på Internet än man lägger på att läsa    
 dagstidningar och övrig press (Jupiter).

✓ Internetannonseringen ökar kraftigt (prognos 2007 +50%, IRM).

✓ Antalet personer som handlar på nätet ökar, likaså inköpens  
 genomsnittsbelopp.

✓ Effektiv spårningsteknik och verktyg för uppföljning innebär att  
 annonsörer via Internet kan effektivisera sina annons- och  
 försäljningsbudgetar.

✓ Sök driver trafik.



Marknaden för internetannonsering

Nya intäktskällor
Betalningviljan för innehåll på nätet har det senaste året ökat
väsentligt vilket ger Bolaget möjlighet att skapa ytterligare intäkts-
källor. Detta gäller främst specialiserat och initierat innehåll. 

Expandera på nya marknader
Mediaprovider har byggt upp en bred portfölj av produkter och
tjänster på den svenska marknaden och skall utvärdera möjlig-
heterna att expandera internationellt. Bolaget är redan verksamt
i Danmark.    

MARKNADEN

Mediemarknaden
Mediemarknaden i Sverige består av en läsar- och en reklam-
marknad. Under 2005 uppgick de totala reklaminvesteringarna
till 27,1 miljarder SEK1.

Den största aktören på den svenska mediemarknaden är Bonnier
AB med en omsättning på 11 miljarder kronor. Flera av de stora
aktörerna har etablerat sig relativt nyligen i Sverige. Norska
Schibsted blev genom förvärven av Aftonbladet och Svenska
Dagbladet i slutet av 1990-talet en av de större på marknaden.
Stenbecksfären med MTG och Metro har under två decennier
startat en rad nya medieföretag.  

Utvecklingen i Sverige liknar mycket den i de övriga nordiska län-
derna. Många av de större medieföretagen har vidgat sina verksam-
hetsfält genom att gå in på nya mediesektorer, bland annat på de
etermediemarknader som öppnats genom avregleringar. De stora
nordiska mediekoncernerna har även i stor utsträckning expande-
rat genom att gå över nationsgränserna och etablera sig i grannlän-
derna. Bland de tio största medieaktörerna i Sverige återfinns fem
koncerner, Bonniers, Schibsted, Stenbecksfären, Egmont och Aller
som alla har starka positioner i flera nordiska länder.  

Reklammarknaden
De totala reklaminvesteringarna under första halvåret 2006 upp-
gick till 14,5 miljarder kronor. Det motsvarar en tillväxt med
9 % jämfört med motsvarande period under föregående år. Den
kraftiga generella annonstillväxten beror främst på det starka
konjunkturläget vilket leder till att företag ökar sina reklaminve-
steringar. Under 2005 var de totala medieinvesteringarna 27,1
miljarder kronor. Morgonpressen utgör den största delen av de
totala investeringarna (27%) följt av TV (15%)1.

Under 2006 spår IRM en ökning av medieinvesteringarna med
9% jämfört med 2005. Det innebär att de totala investeringarna
kommer att uppgå till 29,6 miljarder kronor. Störst tillväxt har
Internet som hade en ökning med 40% under första halvåret
2006.

Internetannonsering och fackpress, som är Mediaproviders huvud-
segment på marknaden, tillfördes 12%, drygt 3,2 miljarder kronor,
av de totala medieinvesteringarna 2005. Internet är det medium
där annonsörerna spås öka sina reklaminvesteringar mest och i
pengar förväntas annonsering på Internet omsätta 2,3 miljarder
under 2006, vilket motsvarar en uppgång med 45% från 2005.
Under 2007 väntas tillväxten i Internetannonseringen bli 25%1.
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✓ Vi har växt 
 snabbare än 
 marknaden 
 +63% (2006)

✓ Vi fortsätter att    
 växa snabbare 
 än marknaden



Affärsmodell

Det ökade informationsflödet via nya mediekanaler har bl.a. lett till
ökad annonsering. Mest ökar internetannonseringen. Annons-
marknaden på nätet befinner sig dock fortfarande i ett tidigt skede
med en relativt liten andel av den totala annonseringen. Men då
konsumenters mediekonsumtion stadigt växlar och koncentreras
mot Internet och dess interaktiva miljö, pekar trenden mot en fort-
satt kraftigt växande annonsmarknad på internet. Internet blir där-
med en allt viktigare kanal för marknadspositionering och varumär-
kesbyggande, något som gynnar Bolaget. 

Tillsammans med den starka tillväxten på internetmarknaden,
pekar trenden mot en alltmer lönsam industri. Detta då mer
sofistikerade annonseringsmodeller används samtidigt som aktö-
rerna med tiden blir skickligare på att kapitalisera på sina webb-
sidor. Mediemarknaden går mot en förändring där fler kanaler
ökar de olika möjligheterna att nå konsumenterna samt bidrar
till ett större utbud av produkter och tjänster. 

KONKURRENTER
Konkurrensen på mediemarknaden är stark och föränderlig.
Konkurrens om användare och annonsörer sker även mellan
fysiska och digitala marknader – ett centralt skäl till att erbjuda
annonsörer flera mediekanaler.

Webbtjänster 
Utbudet av webbtjänster är idag stort och ökar stadigt.
Mångfalden i utbudet gör att läsarna söker sig till oberoende och
initierade informationskällor. Många enskilda aktörer är verk-
samma men också ett antal stora medieföretag. Bolagets största
konkurrent inom webbtjänster är idag IDG (International Data

Group), men detta bolag vänder sig främst mot företagskunder.
Marknaden är fragmentariserad och ostrukturerad. 

Fysiska tidskrifter
Konkurrensen på tidskriftsmarknaden är övervägande nationell
och kommer delvis från stora förlag som Bonnier, Allers,
Egmont och Albinsson & Sjöberg. Utöver detta finns ett hundra-
tal mindre förlag som ger ut tidskrifter. De stora bolagen står
dock för en dominerande del av utgivningen i Sverige.
Mediaprovider har dock specialiserat sig mot en mindre nisch av
marknaden och kan erbjuda användare och annonsörer ett mer
ämnesinriktat utbud som idag saknas i de större förlagens port-
följer. De större konkurrenterna har idag inte sitt fokus på inter-
netpublicering.

INTÄKTSMODELL

Mediaprovider erbjuder redaktionellt innehåll och tjänster riktade
mot väl definierade målgrupper. På så sätt skapas mötesplatser och
interaktion mellan annonsörer och läsare. Tack vare läsarnas
specialintresse inom respektive område, skapas ett för annonsören
extra kommersiellt värde, jämfört med massmarknadsmedier. Idag
har Mediaproviders intäkter sin bas i traditionell annons- och
tidningsförsäljning. Bolagets strategi innebär att intäktsström-
marna förflyttas alltmer mot internetbaserade annons- och läsarin-
täkter.

Annonsintäkter
Mediaproviders intäktsmodell bygger främst på betalningar från
annonsörer i proportion till den trafik, det antal unika besökare,
som Bolagets produkter och tjänster genererar. En miljö med
engagerade och specialintresserade besökare är mycket gynnsam
för annonsörer att föra ut sitt budskap i.

Partnerintäkter
Utöver den annonsförsäljning som den egna försäljningsorgani-
sationen genererar skapar internettrafiken intäkter via partner-
program (affiliate) genom att t.ex. erbjuda prisjämförelser för
tjänster och ge vissa externa annonsnätverk tillgång till ett antal
annonsplatser för vidareförsäljning.
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ANVÄNDARE
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Källa: Nordicom, Internet barometer, 2005
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Trafi kförädling

✓ Ta in trafi k till en så låg kostnad som möjligt.

✓ Sälja trafi ken vidare till våra kunder för ett premium.



Mediaprovider, mål och vision

Mediaproviders mål är att inom två år dubbla omsättningen med  
ökad lönsamhet genom att bygga ett redaktionellt webbnätverk  
som placerar bolaget bland ledande Internet publishers  
i Skandinavien.

Mediaproviders vision är att skapa fler digitala varumärken och  
bredda sig mot närliggande områden såsom sport, livsstilsinnehåll  
och fritidsintressen på hela den Skandinaviska marknaden.



Strategi

✓ Kommersiellt attraktiva 
 målgrupper

✓ Förvärv inom Internet 
 publishing

✓ Organisk tillväxt – nya 
 webbpublikationer

✓ Interaktion mellan besökarna

✓ Expandera på nya marknader
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Prenumerations- och lösnummerintäkter
Besökare med specialintresse för något av de områden Media-
provider har i sin medieportfölj är också beredda att betala med-
lemsavgifter för att få tillgång till den extra information som
Mediaprovider erbjuder i sina PLUS-tjänster, vilket skapar en
ytterligare intäktskälla.

Försäljning av tidningar fördelar sig relativt jämt mellan pre-
numerationsförsäljning och lösnummerförsäljning.

Vidareförsäljning av redaktionellt material
Mediaprovider säljer även redaktionellt material vidare till andra
medieaktörer såsom aftonbladet och Bonnier. Bolaget levererar
redaktionellt material till ett flertal ledande aktörer verksamma
på den svenska och danska marknaden.
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Mediaproviders
målgrupp

Medlemmar och läsare som interagerar via Bolagets webbtjänster bildar tillsammans med det av företaget producerade
innehållet en social plattform för olika specialintessen

MEDIAPROVIDER SCANDINAVIA AB



Mediaprovider, idag

✓ Undersöka, upplysa och underhålla.

✓ Stark ställning på Internetmarknaden med ca 415 000 unika 
 besökare per månad. Jmf 2006 +73%

✓ Koncernens omsättning uppgick 2006 till 35 341 KSEK.

✓ Resultatförbättringen om 3 639 KSEK, rörelseresultatet  
 (EBITDA) uppgick till 1 200 KSEK (2006).

✓ Koncernens finansiella ställning är god med likvida medel  
 om 14 257 KSEK vilket motsvarar SEK 2,05 kr per aktie  
 (31 dec 2006).

✓ Koncernens soliditet uppgick per 31 december till 57,4%



✓ Ledande Internet publisher inom mobil, foto, hemelektronik 
 och film.

✓ Mediaproviders produkter gör det enkelt att hitta information 
 om produkter, tjänster och nyheter inom de områden bolaget  
 bevakar.

✓ Kritisk, oberoende, professionell information gör bolagets  
 produkter till auktoriteter och viktiga källor inför inköpsbeslut.

✓ Ökat fokus från Sverige till Skandinavien.

Mediaprovider, position idag



Produktområden idag

✓ Mobil (SVE+DK)

✓ Hemelektronik (SVE).

✓ Film (SVE)

✓ Foto (SVE+DK)



Mediaproviders utveckling

MARKNADSUTVECKLING

Tillväxten i marknaden fortsatte att vara mycket gynnsam
under hela 2006. Internetannonsering hade en fortsatt stark
tillväxt under hela 2006 och i Sverige räknar IRM med att
internetannonseringen kommer att öka med 50% jämfört med
föregående år.

Några av de bakomliggande faktorerna är:
Internet- och bredbandspenetrationen fortsätter att öka.

Internetanvändare spenderar alltmer tid online. Individen
lägger nu mer tid på Internet än man lägger på att läsa dags-
tidningar och övrig press. (Jupiter Research oktober 2006)

Antalet personer som handlar på nätet ökar, likaså inköpens
genomsnittsbelopp.

Effektiv spårningsteknik och verktyg för uppföljning inne-
bär att annonsörer via Internet kan effektivisera sina
annons- och försäljningsbudgetar. 

Annonsörer lägger en allt större del av sin budget på Internet-
annonsering för att kunna möta konsumenternas förändrade bete-
ende avseende mediekonsumtionen. IRM prognostiserar att Inter-
net kommer att stå för minst 10% av all annonsering i Sverige
under 2007 och därefter öka med i snitt med 20% per år fram till
2010  då Internet kommer vara det tredje största annonsmediet.

Mediaproviders annonsförsäljning inom digitala medier ökar 
stadigt, vilket är grunden för att nå lönsamhet på en förändrad
marknad. Vi kan också se att viljan hos våra läsare att betala för
redaktionellt material i digital form blir större.
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UTVECKLING OCH FRAMTIDSUTSIKTER

VD kommenterar
2006 var ett mycket händelserikt år där arbetet mot bolagets fastställ-
da strategi med expansion inom digitala medier varit det centrala. 

Trafiken i Bolagets nätverk MKF Network visade under 2006 en
stabil uppgång som fortsatt under de inledande veckorna 2007.
Tillväxten visar tydligt att journalistiska satsningar på webbtjänster
som är inriktade på specialintressen attraherar läsarna.

Samtidigt som antalet besökare har ökat har Mediaproviders
annonsförsäljning inom digitala medier vuxit snabbare än markna-
den. Detta är ett viktigt kvitto på att inte bara konsumenten värde-
sätter bolagets tjänster, utan att även annonsmarknaden gör det.
2007 har vi för avsikt att ytterligare förstärka vårt annonserbju-
dande för att ännu bättre kunna möta marknadens behov. 

Vår målsättning är att med positiva kassaflöden öka vår omsätt-
ning såväl som antalet användare av våra tjänster. Detta ska även
fortsättningsvis ske genom organisk tillväxt och genom förvärv för
att därigenom uppnå vår vision att bli ett av de ledande redaktio-
nella webbnätverken i Sverige. Under 2007 är det prioriterat att,
genom förvärv och organisk tillväxt, erhålla trafiktillväxt och
omsättningstillväxt på digitala produkter.

Mediaprovider är sedan förra året ett publikt aktiebolag. Under
hösten 2006 genomfördes en nyemission. Emissionen tillförde
bolaget ett kapitaltillskott på drygt 14 miljoner kronor före
emissionskostnader. Det är med stor tillfredsställelse som jag hälsar
alla nya aktieägare välkomna till bolaget. Sedan listningen har
ytterligare placerare valt att köpa aktier i bolaget. Aktien listades på
First North den 13 november 2006.  Jag ser med stor tillförsikt på
framtiden och Mediaproviders möjligheter.

Patrik Mellin
Verkställande direktör 
Mediaprovider Scandinavia AB
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Utveckling MKF Network, unika besökare per vecka (Nielsen Netratings)
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med 73% till 415 663 
(Nielsen Netratings, 
dec 2006)



Benchmark

Internettrafik (Viktad trafik 2006 – 2007  Vecka 11 –16)

 2006 2007 Ökning
IDG: 317 000 360 000 +13%
MKF:  64 000 123 000 +92%

Annonsförsäljning (Ökning 2006)

Aftonbladet Nya Medier: + 31%
Mediaprovider: +63%



Ekonomisk fl erårsöversikt
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ÅRSREDOVISNING  MEDIAPROVIDER  SCANDINAVIA AB

ÅRSREDOVISNING 2006

Mediaprovider Scandinavia AB 556638-1934

Styrelsen och verkställande direktören för Mediaprovider Scandinavia AB avger härmed årsredovisning för räkenskapsåret 1 januari -
31 december 2006.

FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
Koncernens huvudsakliga verksamhet är att bedriva medieverksam-
het i Sverige och via dotterbolag i Danmark, med publicering av ett
antal webbtjänster och tidskrifter. Sedan 1 januari 2006 bedrivs
verksamheten i Mediaprovider Scandinavia AB efter omstrukture-
ring från dotterbolaget Modern Kommunikation Förlag på Lilje -
holmen AB där verksamheten bedrevs fram till 31 december 2005.

I juni genomfördes en nyemission motsvarande 1 650 000 kr. I
oktober genomfördes ytterligare en nyemission omfattande 1
950 000 nya aktier, motsvarande 14 040 000 kr. Den 13 novem-
ber listades Bolaget på First North. Syftet med nyemissionerna
var att skapa en kapitalbas för framtida förvärv och för den egna
utvecklingen av digitala produkter och tjänster. Sedan första
emissionen genomfördes har Bolaget förvärvat mobilforum.nu
(juli 2006) och dvdforum.nu (december 2006). I mars 2007 lan-
serades den egenutvecklade tjänsten Fotoguiden.se.

Under september 2006 valdes en ny styrelse sammansatt för att
uppnå bolagets nya strategiska mål. Styrelsen består av Johanna
Wollert Melin (ordförande), Patrik Mellin, Per Karlzon, Daniel
Westman och Christer Ljungberg.

Mediebranschen, som bolaget är verksamt i, är inne i en föränd-
ringsprocess där konsumenten i allt större utsträckning tar del av
den marknadsföring som sker via Internet. Detta gör att annon-
sörerna kraftigt ökar sin marknadsföring genom detta medium,
samtidigt som traditionella medier tappar marknadsandelar.
Koncernen har under 2006 fortsatt sin anpassning av verksam-
heten efter denna utveckling. Koncernen har under 2006 fortsatt
sin anpassning av verksamheten efter denna förändring, vilket
bland annat innebär att resurser satsats på utveckling av den digi-
tala produktportföljen.  

Bolagets omsättning relaterad till digitala medier ökade under
2006 med 63%, jämfört med föregående år och antalet unika
besökare uppgick vid årets slut till 415 663 (Nielsen Netratings,
dec 2006).

Bolaget bedömer att mediemarknaden kommer att fortsätta att
förändras mot alltmer digital konsumtion av information och
med en kraftig ökning av annonsinvesteringarna på Internet.

Flerårsöversikt, koncernen

2006 2005 2004 2003

Nettoomsättning, tkr 34 959 30 495 27 499 21 843

Resultat efter finansiella poster, tkr 804 -2 848 -428 -218

Soliditet 57% Negativ Negativ Negativ

Flerårsöversikt, moderbolaget

2006 2005 2004 2003

Nettoomsättning, tkr 29 215 2 450 1 917 0

Resultat efter finansiella poster, tkr 3 103 120 132 -168

Soliditet, % 65% 1% 2% Negativ

Förslag till vinstdelning

Koncernen

Ingen avsättning till bundna reserver föreslås i koncernen.

Moderbolaget

Till bolagsstämmans förfogande står följande vinstmedel:

Från föregående år balanserat resultat 58 547

Årets resultat 3 103 209

3 161 756

Styrelsen föreslår att vinstmedlen disponeras enligt följande:

Att balansera i ny räkning 3 161 756

3 161 756



Största aktieägare 30 april

 Aktier Röster
Brohult, Pontus 1 786 731 25,7 %
Mellin, Patrik 1 742 007 25,1 %
Westcap Förvaltning AB 729 131 10,5 %
Westman, Daniel 379 147 5,5 %
Konferensgruppen i Skandinavien AB 366 815 5,3 %
Provobis Holding Aktiebolag 356 815 5,1 %
Leijonhufvud, Gustaf 92 000 1,3 %
Melin, Håkan & Johanna 76 133 1,1 %
Ekstrand, Jonas 75 829 1,1 %
Övriga 1 345 392 19,4 %

Totalt antal aktier 6 950 000



FirstNorth, motiv till listning

✓ Kapitalisera bolaget

✓ Kvalitetsstämpel

✓ Mer fokus på bolaget

✓ Förvärv med egna aktier

✓ Incitamentsprogram för medarbetare

✓ Gemensam lista i Sverige och Danmark



Kontakt

Patrik Mellin
Telefon: 0701 852 691
E-post: patrik.mellin@mediaprovider.se


